
Êèòàéñêàÿ òåîðåìà îá îñòàòêàõ-2.

Êèòàéñêàÿ òåîðåìà îá îñòàòêàõ. Åñëè ÷èñëà m1,m2, . . . ,mn ïîïàðíî âçàèìíî ïðîñòû, òî äëÿ
ïðîèçâîëüíûõ öåëûõ a1, a2, . . . , an ñóùåñòâóåò òàêîå x, ÷òî

x ≡ a1 (mod m1)

x ≡ a2 (mod m2)

. . .

x ≡ an (mod mn)

1. Âû ïðåäëàãàåòå êîìó-íèáóäü çàäóìàòü äâóçíà÷íîå ÷èñëî è ñêàçàòü Âàì îñòàòêè îò äåëåíèÿ ýòîãî
÷èñëà íà 3, 5 è 7. Ïî÷åìó ïî ýòèì äàííûì âû ñìîæåòå îòãàäàòü çàäóìàííîå ÷èñëî?

2. Äîïèøèòå ê ÷èñëó 523 òðè öèôðû òàê, ÷òîáû ïîëó÷åííîå øåñòèçíà÷íîå ÷èñëî äåëèëîñü íà 7,8,9.

3. Ñêîëüêî ðàçëè÷íûõ îñòàòêîâ äàþò êâàäðàòû öåëûõ ÷èñåë ïðè äåëåíèè íà 3× 5× 8?

4. Íàéäèòå òðè ïîñëåäíèå öèôðû ÷èñëà 20192018
2017...2

1

.

5. Ïóñòü n � íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ó êîòîðîãî ðîâíî k ðàçëè÷íûõ ïðîñòûõ äåëèòåëåé. Ñêîëüêî ñóùå-
ñòâóåò ïîïàðíî íåñðàâíèìûõ ïî ìîäóëþ n öåëûõ a òàêèõ, ÷òî a2 − a äåëèòñÿ íà n?

6. à) Â àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè åñòü ÷ëåí, äåëÿùèéñÿ íà 1000 è åñòü ÷ëåí, äåëÿùèéñÿ íà 1001.
Äîêàæèòå, ÷òî â ïðîãðåññèè åñòü ÷ëåí, äåëÿùèéñÿ íà 1001000.
á) Äàíà áåñêîíå÷íàÿ àðèôìåòè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ èç íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Äîêàæèòå, ÷òî â íåé
åñòü ÷èñëî ó êîòîðîãî åñòü 1000 ðàçëè÷íûõ ïðîñòûõ äåëèòåëåé.
â) Äàíà áåñêîíå÷íàÿ àðèôìåòè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ èç íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Äîêàæèòå, ÷òî â ýòîé
ïðîãðåññèè ìîæíî âûäåëèòü ìèëëèîí ñîñåäíèõ ÷ëåíîâ, ó êàæäîãî èç êîòîðûõ õîòÿ áû 1000 ðàç-
ëè÷íûõ ïðîñòûõ äåëèòåëåé.

7. Ïóñòü k1, k2, ...kn � ïîïàðíî âçàèìíî ïðîñòûå ÷èñëà. Äîêàæèòå, ÷òî óðàâíåíèå
xk1
1 + xk2

2 + . . .+ x
kn−1

n−1 = xkn
n èìååò ðåøåíèå â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ.

8. Äëÿ ëþáîãî êîíå÷íîãî íàáîðà íàòóðàëüíûõ ÷èñåë {a1, . . . an} äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò òàêîå
÷èñëî b, ÷òîáû äëÿ ëþáîãî i ïðîèçâåäåíèå aib áóäåò ñòåïåíüþ íàòóðàëüíîãî ÷èñëà.
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